



2023年前11月全区社会消费品零售总额4853.1亿元

本报1月7日讯(记者 杨帆)记者从自治区财政厅获悉,2022年6月末至2023年末,自治区财政聚焦民生消费业态,累计投入4900万元支持“一刻钟便民生活圈”试点项目建设和步行街提升改造工程建设,以促进全区消费市场持续回暖,提振消费信心,激发消费活力。在财政资金支持及其它多种促消费政策共同作用下,2023年1-11月,全区社会消费品零售总额4853.1亿元,同比增长8.2%。其中,财政资金支持的“一刻钟便民生活

圈”步行街提升改造工程所属范围内的餐饮场所营业收入同比增长18%。据悉,在财政资金支持下,我区将8个盟市纳入自治区“一刻钟便民生活圈”试点城市,积极推动呼和浩特市、包头市、呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市、乌兰察布市、鄂尔多斯市成功入选国家“一刻钟便民生活圈”试点城市,并乘势而上建设“一刻钟便民生活圈”97个,覆盖社区182个,生活圈内商业网点数量增至约3.5万个,试点城市形成更多业态齐全、功能完善、智慧便

捷、商居和谐的便民消费生活圈。同时,自治区筛选出具备较好消费潜力的9条步行街纳入提升改造工程建设试点,并鼓励步行街、便民生活圈与“夜经济”及新零售业态等相融合,构建更加完善的便民生活消费网络,推动建设布局合理、功能完善的消费功能区。呼和浩特市玉泉区大召商业街、通辽市科尔沁区向阳步行街等传统商业街升级改造后旧貌换新颜,成为助力消费回暖升级的城市新名片。

永远在路上

——以习近平同志为核心的党中央引领全面从严治党向纵深推进

□新华社记者 朱基钗 孙少龙 高雷

治国必先治党,党兴才能国强。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了百年大党自我革命的新境界,探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。踏上新征程,推进强国建设、民族复兴伟业,习近平总书记向全党发出号召——“要在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。”

制胜之道——“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

2023年年终岁尾,北京中南海怀仁堂。中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。“勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中共中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己,在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率”。习近平总书记会在会上的重要讲话,体现以上率下持续推进党的自我革命的明确要求。成其身而天下成,治其身而天下治。全面建设社会主义现代化国家、

全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。伟大事业掀开新篇章,伟大工程更须开创新局面。秉持“党的自我革命永远在路上”的自觉,警醒全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——2022年10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委来到中国革命“胜利的出发点”延安。在杨家岭毛泽东同志旧居里,一张泛黄的照片吸引了习近平总书记的目光。那是1945年7月初,毛泽东同志到机场迎接前来考察的蒋介石一行。当年,在延安的窑洞里,黄炎培提出如何跳出“其兴也勃焉,其亡也忽焉”历史周期率的问题,毛泽东同志给出第一个答案,就是“让人民来监督政府”。如今,以习近平同志为核心的党中央在新时代全面从严治党伟大实践中给出第二个答案,这就是自我革命。

此次延安之行,习近平总书记再次强调:“勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”党的十八大以来,全面从严治党是新时代伟大变革的重要组成部分,也是重要政治保障,产生了全方位、深层次影响。面对新时代全面从严治党的历史性、开创性成就,习近平总书记始终冷静清醒。2022年10月12日,在党的十九届七中全会上,习近平总书记语重心长地说:“大党大国,既是我们办大事、建伟业的优势,也使我们治党治国面对很多独有难题。”几天后,在党的二十大上,习近平总书记向全党提出一个重大论断:“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党, ■下转第4版

相约十四冬 魅力内蒙古

呼伦贝尔为迎接“十四冬”着起盛装

□本报记者 李存霞 王丽红 金泉

在呼伦贝尔古城旅游休闲街区,从长长的冰滑梯上飞驰而下,再和“十四冬”主题冰雕来个合影;去内蒙古自治区冰上运动训练中心,打卡“十四冬”主题巨型雪雕;驱车行驶在冬夜的海拉尔街头,用镜头捕捉耀眼光彩的“十四冬”主题灯光秀……随着“十四冬”的日益临近,在主赛区呼伦贝尔市,喜迎冬运的氛围日渐浓厚,从大街小巷到公园广场,从商场社区到运动场馆,一驻足、一抬头,“十四冬”元素随处可见,冬运的气氛扑面而来。“放飞中国梦 同谱冬运新曲”“冰雪圣地 冬运盛会”……海拉尔区中心城区楼体景观照明陆续调整为“十四冬”主题灯光秀,在各重要点位设置了“十四冬”主题灯箱200组、道旗1000面、户外宣传展板19块,并通过11块交通LED屏、5处楼宇灯光秀、117块电子大屏、341块LED滚动屏等立体化营造出“十四冬”氛围,为城市增添了新景观。目前,“十四冬”各项筹备工作有序推进,广大干部群众以热情饱满的状态为办好“十四冬”贡献自己的力量; ■下转第3版



备战“十四冬” 一月七日,参加“十四冬”群众越野滑雪项目的内蒙古代表团运动员正在训练“十四冬”群众越野滑雪项目,速度滑冰项目将于一月十三日至十四日在呼和浩特市开赛。 本报记者 孟和朝鲁 摄

内蒙古健儿主场热训备战“十四冬”

□本报记者 李存霞 金泉 王丽红 李新军

走进内蒙古自治区冰上运动训练中心短道速滑馆,只见内蒙古短道速滑队队员正在争分夺秒地训练。一个个身姿矫健的少年脚踏冰刀,在冰场上飞驰而过,全力备战将于1月11日开赛的“十四冬”短道速滑青年组比赛。“我们共派出9名运动员,参加本次短道速滑青年组比赛20个小项的比拼。目前队员们的备战状态非常

好,期待他们不断提升技术水平,在“十四冬”赛场上获得好成绩。”内蒙古短道速滑队领队哈图介绍。另一边的冰球冰壶馆内,内蒙古女子冰球队青年组的队员们也正在紧张备战中。风驰电掣的滑行间,冰刀之下冰花四溅,小小的冰球飞速转动。“距离“十四冬”冰球青年组比赛开赛还有一个多月的时间,目前队员们的精神状态饱满, ■下转第3版



自治区机关事务管理局以优质服务保障党政机关高效运转

打好“集约牌” 算好“绿色账” 过好“紧日子”

□本报记者 宋爽 见习记者 高辉

国有资产管理提效能

2022年以来,自治区机关事务管理局在立足发挥公共仓共享共用机制基础上,为呼和浩特市调剂公用房6700平方米,为部分旗县调剂越野型公务用车15辆,完成了跨层级联动调剂“第一单”,标志着国有资产由自治区本级党政机关内部“小循环”向全区范围内“大循环”转变。如何不断提升资产管理效益和保障效能,既做到厉行节约又实现保障更好、服务更优? “自治区机关事务管理局不断加强办公用房、公务用车集中统一管理,聚焦绿色低碳发展,推动公共机构绿色低碳转型,持续控成本、降消耗、提品质,把能省的钱全部省下来,不该花的钱坚决不花,让党政机关带头过紧日子成为一种习惯和常态。”自治区机关事务管理局党组成员、副局长杨世军介绍,2022年以来,累计统筹调配办公用房7.25万平方米,压减自治区本级事业单位公务用车更新154台,盘活低效闲置房产11.25万平方米,累计取得拍卖和出租收入5737.7万元、节约资金4116.4万元。

公共机构节能提标准

“公共机构合同能源管理政策标准有哪些?以市场方式组织实施节能改造项目需要注意哪些细节?”……2023年6月13日,全区公共机构节能工作业务培训班在鄂尔多斯开班, ■下转第3版

包银高铁正式进入长轨存储阶段

本报巴彦淖尔1月7日电(记者 图古斯毕力格)1月3日,一列载着500米长轨的列车驶入包银高铁项目巴彦淖尔市乌拉特前旗西小召铺轨基地,实现了包银高铁内蒙古段首列长轨安全进场,标志着包银高铁正式进入长轨存储阶段。本次送达的钢轨均为百米轨焊接而成的500米长轨,总共50根。为保证首列长轨安全进场,项目部提前对

配置水指标2800万立方米 鄂尔多斯市拦沙换水试点工程 开创全国水权置换先例

本报1月7日讯(记者 张慧玲)记者从自治区水利厅获悉,近日,黄河上中游管理局核通过鄂尔多斯拦沙换水试点工程,配置水指标2800万立方米,开创全国水权置换先例。鄂尔多斯市矿产资源丰富,是国家重要的能源化工基地和清洁能源输出主力基地,也是资源性、工程性和结构性缺水并存的地区。随着经济社会的发展,区域水资源供需矛盾日益突出,严重制约了当地经济社会的快速发展。鄂尔多斯市位于黄河中游粗泥沙集中来源区,自然条件恶劣,生态环境脆弱,水土流失

积极推动自贸区创建取得实质性进展

——学习贯彻自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议精神系列访谈⑦

□本报记者 白莲 高慧

自治区商务厅外事管理处相关负责人,内蒙古大学研究生院院长、经济管理学院院长赵海东。没有大开放就没有大发展。增设中国(内蒙古)自贸试验区在我区改革开放全局中具有重要意义,将充分发挥我区独特的区位优势和资源禀赋优势,促进高质量发展与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设有机融合,积极服务和融入国家重大战略。郭周明表示,“自贸区创建工程”作为“六个工程”之一,是引领全区开放发展的牵一发而动全身的“牛鼻子”。自治区商务厅将贯彻落实自治

学在深处 谋在新处 干在实处

——自治区十三届政协履职初年大兴学习之风 (四版)

问题十分突出。2008年,鄂尔多斯市与黄河水利委员会座谈时提出了水土保持“水沙置换”(现称“拦沙换水”)的思路和构想,即由政府引导、企业投资,通过在“十大孔兑”实施水土保持工程建设,主要是拦沙坝工程,拦洪滞沙,减少入黄泥沙,从而置换出部分黄河输沙用水量,换取黄河用水指标,以增强鄂尔多斯市工业企业生产用水供水能力,为区域经济和可持续发展提供水资源保障。2018年,鄂尔多斯市拦沙换水试点工程获得黄河水利委员会批复。 ■下转第3版

积极推动自贸区创建取得实质性进展

自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议强调,要聚焦完成“五大任务”,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,全力抓好事关高质量发展的重点任务。尤其要实施好对全区经济发展和民生改善具有支撑性、牵引性、撬动性作用的“六个工程”。“六个工程”之一就是自贸区创建工程。如何全面贯彻落实全会精神,全力推动自贸区创建?记者采访了自治区商务厅党组成员、副厅长郭周明,自